# 忘我工作成了家里的"陌生人"

民警王育栋从警17年没休过一次公休假



王育栋今年38岁,中共党员,1998年加入公安队伍,现任章丘市公安局明水第二派出所治安组分管副所长。从警十七年来,王育栋从未休过一次公休假,对妻女来说,他渐渐成了家里的"陌生人"。凭着一名治安民警的智慧和忠诚,王育栋和同事们一起,投身于打击各类刑事犯罪、维护辖区社会治安稳定的忙碌工作中,赢得了同事的敬佩和辖区群众的称赞。

本报记者 王帅

## 制服闹事司机, 他手腕被咬出血

已经过了近半年,王育栋的右手手腕处依然有着一块明显的青黑色痕迹。当记者问起伤处的由来,王育栋微微一笑,"说起来好笑,执法过程中被当事人死死咬住了手腕,血沾得当事人满嘴都是,不明情况的人还以为最警察把人打出血了,实际上那是我的血。"

原来,去年10月份,王育栋在值班时接到交通部门报警,称在执法过程中当事人情绪激动,抗法威胁,请求协助。王育栋随即赶往现场,发现当事人是一名黑出租司机,在非法营运过程中遇上了交通部门执法,当执法人员决定扣押非法营运车辆时,黑出租司机,郭某却上演洒汽油扬言点火、当众手淫,往车上涂抹排泄物等各种危险、不雅行为。

"我大体了解了情况后,第一反应还是劝说为主,毕竟谁挣钱也不容易,有情绪也是人之常情。"于是,王育栋便从家庭琐事聊起,向郭某讲解做人的道理,不能因为事来必感反面教材,同时,慢慢介绍交通部门执法程序,缓和郭某的紧张情

前后劝说了近一个小时, 但郭某不时拜天拜地,胡搅蛮 缠,拒绝离开。为防止矛盾激 化升级,王育栋决定对郭某实 施强制传唤,没想到在带离郭 某时,郭某一口狠狠咬在王育 栋的右手腕上。"要不是同事 后来将他下巴捏住,这块肉恐 怕就被咬下来了。"王育栋说, 直到全部协调完毕,他才去医 院治疗伤口。



在走访群众时,王育栋向居民宣传日常防范知识。

#### 为抓盗窃犯, 他连续三周巡逻

今年1月起,明水第二派 出所辖区发生多起盗窃案件, 通过对受害人的询问和对大 量监控视频的排查,王育栋和 同事最终锁定了一名犯罪嫌 疑人

"看到视频中犯罪嫌疑人的走路姿态时,我就纳闷,去年刚抓了他,怎么又开始偷玩了。"王育栋在查看监控视频时,一眼就认出了犯罪嫌疑人是去年自己亲手抓捕的盗窃电动车被判刑后入狱。而这次,惯犯再次出手了。"如果他出狱了,多起盗窃案件跟他肯定脱不了干系,如果他没出狱,这事可就怪了。"

经过核查,赵某果然刚刚

出狱,熟悉赵某的王育栋立刻 赶去赵某家侦查,结果发现赵 某根本没有回家。

因案件频发,不抓住犯人,王育栋放不下心。为了尽快抓捕赵某,也防止盗窃案件再次发生,王育栋每天都到辖区各小区巡逻,犄角旮旯也不放过,每次一转就是四十多分钟,身体走累了心里却停不住,不断在路边观察着情况。终于在连续巡逻三周后,王育栋发现了赵某的踪迹,并在明水一处偏僻宾馆将其成功抓获。

#### 工作连轴转, 他更感激家人的体谅

王育栋在与犯罪分子做 斗争时表现得刚正不阿、同仇 敌忾,对报警求助的群众和风 细雨,热情亲切。他关心群众, 爱护同事,对分办的案件如数 家珍,然而,对于他家缺啥有啥,王育栋却并不是十分清

"有时赶上办案,不是值班的日子也直接在所里将就休息会儿,家里的事我很少帮上忙。"说起家庭生活,王育栋深感对家人愧疚良多。"记得有一回,我晚上忙到快一点才回家,却发现我妻子在客厅沙发上睡着了,叫起来一问才知道,因为我没说不回家,她就一直等到我回来。每次想起来,都觉得特别抱歉和感动。"

因为很少有机会出去玩, 王育栋也感到很对不起上小学的女儿,但坚持接送女儿上 下学。"有一次确实太忙了而 忘记时间,小孩就自己放学到 派出所来找我,孩子乖巧懂 事,知道爸爸工作的不容易, 也让我特别欣慰。"

## 商场停业门未上锁 小伙误入被困夹缝

本报4月21日讯(记者 王帅) 记者从章丘市公安局民生警务平台获悉,近日,一小伙为买几个钢丝清洁球,竟被困商场电梯。报警求救后,民警在现场发现,该商场早已歇业多月,而小伙实际是被困在了电梯外的夹缝中。

7日14时20分许,章丘市公安局明水 第一派出所接到报警,报警男子称自己 被困在汇泉路某商场的电梯里,请求救 援。"当时我们还奇怪,那个商场早就关 门停业了,怎么还会有人去买东西。"虽 然纳闷,民警还是立即赶往现场,同时, 救援联动的消防官兵也赶到了报警人所 称的商场。

民警介绍,男子所称的商场早已空置,现场只留有一些施工杂物,但商场门并未锁上,仍可以随意进出。在商场一楼的电梯处,民警未发现报警男子的踪迹,多次电话沟通,报警男子也无法说清自己的具体位置。民警与消防官兵分别从商场一楼与四楼向中间排查。

排查中,民警从租用四楼写字楼办公的某公司工作人员处了解到,工作区通往商场二楼、三楼的门均被锁死,报警男子可能是从一楼乘电梯上行时困在了原二、三楼的卖场。随后,消防官兵撬开二楼商场门锁后,发现报警男子被困在该层电梯外的夹缝中。

原来,商场可能是怕出现意外,将二楼、三楼的电梯口用木板封住了,而报警男子小马从一楼乘电梯到二楼,出了电梯后电梯门便关闭,发现前面被木板挡住,小马无法按到电梯口一侧的电梯按钮,只能被困在电梯门外探出的一块狭小空间中。直到民警和消防官兵赶到,才拆下木板,将小马解救出来。

事后,记者从民警处了解到,该马姓男子前不久刚从青海来到章丘,在某驾校食堂工作,当天为购买几个钢丝清洁球来到了该商场,因不熟悉情况,以为楼上才卖东西的小马乘电梯上楼,没想到竟被困在了电梯门和电梯封口木板的夹缝中。

### 无证开报废车撞人 逃逸却谎称车被砸

本报4月21日讯(记者 王帅 通讯 员 高俊 郑辉) 无证驾驶报废车撞人 后逃逸,被交警发现后,还谎称车辆损坏 是被人砸的。近日,章丘市公安局交警大 队连夜破获一起机动车辆肇事逃逸案。

18日19时36分许,章丘交警大队指挥中心接群众电话报案称,在刁镇南外环兴隆超市门口,一辆轿车撞到行人后跑了,行人受伤严重。接警后,交警大队事故中队指导员李淑金、民警曹洪卫立即赶赴现场开展现场勘查、调查取证工作。随后,医院传来消息,伤者因伤势过重抢救无效死亡。

案情重大,交警大队连夜分头展开案件侦破工作。通过调取事发现场监控录像,办案民警初步确定肇事车辆是一辆黑色轿车,肇事后向西逃逸,由于车速太快,无法看清肇事车的车型。排查中,经过比对现场遗留碎片,办案民警初步确定了肇事车辆是一辆"桑塔纳2000"轿车,专案组民警重点对"桑塔纳2000"轿车展开排查。

19日18时,李淑金指导员在刁镇东外环排查肇事嫌疑车辆时,发现一辆悬挂鲁A60B××黑色桑塔纳2000轿车,果断将车拦下,发现车右前角有碰撞痕迹,符合肇事车辆特征。询问中,该车驾驶员赵某狡辩说"车的右前侧是5天前借给别人撞的,挡风玻璃是被别人砸坏的"。发现该车有重大嫌疑,李淑金让驾驶员开车到中队接受调查。

通过进一步调取鲁 A60B××轿车的车辆信息及近期照片,办案民警发现该车是一辆报废车,4月18日上午该车尚完好,没有碰撞损坏的痕迹,而驾驶员赵某早在2011年便因醉酒驾驶被吊销了驾驶证。在种种证据面前,赵某不得不如实供述了交通肇事逃逸的事实。

## 大白天爬墙入室盗窃27起

团伙专挑锁门农户下手,翻完还给复位

#### 本报4月21日讯(记者

王帅) 近日,章丘警方在明水附近一处修车点将三名犯罪嫌疑人朱某、刘某、李某抓获,至此,由六人组成的农村入室盗窃团伙全部到案。据民警介绍,该团伙今年来陆续作案27起,涉案金额数万元。

今年一月以来,章丘市水 寨镇辖区发生多起白天入室 盗窃案件,犯罪嫌疑人翻墙人 院,盗窃农户现金、金银首饰 等贵重物品,给受害群众的财 产造成了较大损失。"1月11 日下午,我们就接到了7起 报警,都是受害农户傍晚返 家时发现财物被盗。"章丘 市公安局水寨派出所民警 刘辉向记者介绍,由于农村 多数人下午外出干活,村里 街面上人较少,犯罪嫌疑人 便瞅准大门紧锁的农户,在 这个时间段实施作案。水寨 镇苑李村的被盗农户杨女士 说,要不是自己发现衣柜上的

钥匙插到了别处,还真不知道家里招了贼。原来,盗贼翻墙进入农户盗窃时,翻过的地方大多会给恢复原状。

正在民警对被盗农户进行勘查,寻找破案线索时,章 后多个乡镇也相继发生类似案件。经过数天的深入查访和 缜密侦查,专案组民警终于发现了犯罪嫌疑人陈某留下。2 月26日,经过一天的蹲守,专 案组民警在明水街道某旅馆内,将犯罪嫌疑人陈某(临沂费县人)及其老乡同伙韩某、单某同时抓获。

经查,该盗窃团伙总共六人,尚有三名犯罪嫌疑人在逃。随后,专案组奔赴临沂费县等地查找线索。3月18日,在明水附近一处修车点,专案组民警将另外三名犯罪嫌疑人朱某(临沂费县人),刘某(临沂费县人),李某(章丘人)一举抓获。同时,查获该团伙



犯罪嫌疑人指认现场。

作案所用轿车两辆。

经审查,该六人盗窃团伙中五人为"90后",四人有犯罪前科。自今年1月以来,六人交叉结伙在章丘市水寨镇、

宁家埠镇、白云湖镇、垛庄镇 等十个乡镇街道入室盗窃27 起,涉案金额数万元。

目前,此案正在进一步深挖细查中。